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Verbale del Consiglio direttivo del 22 luglio ore 17,30 (verbale n° 7/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Fontan - Luisetto - Toniato. Assente giustificato: Colmanet. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Rosato, Scipioni, Troncon, Turrin, Zanin. Funge da 
verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la 
seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Biacoli ringrazia l’insegnante Simonetta Turrin per la sua presenza. Lei condivide il titolo del progetto 
presentato nelle Scuole “quale linguaggio usare per parlare con gli adolescenti” sul tema della 
sofferenza, delle cure palliative ecc. Espone lo spettacolo proposto dalle Scuole in Rete 
“Sopravvivere all’autodistruzione” dove vengono trattati temi sulle varie dipendenze ma in maniera 
originale ed ha avuto un successo enorme. Per i ragazzi è stato entusiasmante e per gli insegnati 
ancora di più. È stato uno spunto per poter riflettere su questo aspetto. L’Associazione Scuole in Rete 
è importante a livello provinciale e quasi tutti gli Istituti vi aderiscono. Tratta degli argomenti sul valore 
della vita che è bene che i ragazzi colgano e sappiano apprezzare. È seguito un dibattito e poi spunti 
nelle varie materie, in italiano e dal punto di vista giuridico a testimonianza del fatto che i ragazzi 
sono ricettivi, quando la proposta è valida.  
Biacoli afferma che, per noi, il mondo della scuola è una boccata di ossigeno. Troncon informa 
dell’incontro on-line che ha avuto sulla progettualità nelle Scuole insieme a Toniato. Ci manderanno la 
registrazione e il questionario. Il gruppo di lavoro si riunirà il 5 settembre prossimo, sempre in zoom, 
dove saranno più precisi nello spiegare il Progetto. La professoressa si è resa disponibile a 
partecipare all’incontro. La stessa ringrazia, saluta e lascia il Consiglio. 
 
Giornalino 
Biacoli ringrazia Zanin per aver messo Nicoletto nelle migliori condizioni per passarle il testimone, ma 
questa sera non è presente per ragioni personali. Zanin si è incontrato con Debora e gli ha spiegato 
che cos’è il giornalino e i suoi fini, lei ha chiesto di avere il suo supporto almeno all’inizio. Chiede 
l’aiuto di tutti Consiglieri, per la loro parte, per la preparazione della prossima uscita. Biacoli riferisce 
dell’incontro avuto insieme a Luisetto e Toniato con la dott.ssa Dalla Torre, sull’organico medico 
dell’Hospice. Sono arrivati il dott. Zanne e la dott.ssa Doriguzzi, continua il suo servizio il dott. Fiorito 
alle condizioni attuali, mentre il dott. De Chirico non prosegue. Abbiamo riscontri positivi per le Case 
di Riposo e tante altre buone notizie da inserire nel giornalino. Zanin domanda chi scriverà l’articolo 
sulla conclusione del Progetto Sanvido, viene proposto Elisabetta Bressan e Sabrina Marconato. 
 
Forum 9 novembre 2024 
I relatori ci sono, c’è la conferma della prof.ssa Franca Benini, Andrea Camporese della Città della 
Speranza, Bressan, Gobber e Luisetto. Viene proposto Paolo Colleselli come moderatore. La Dalla 
Torre dice che il Progetto Sanvido si avvia alla conclusione, verranno inaugurate le due stanze in 
Pediatria con tutte le attrezzature. Quindi, al Forum, ci saranno tre blocchi; 1) l’aspetto specialistico 
con l’assistenza del bambino legata agli specialisti; 2) famiglia e territorio dove sono coinvolti gli 
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psicologi, gli assistenti sociali, l’assistenza domiciliare; 3) le Associazioni. Alla Città della Speranza 
interessa un modello organizzativo, cioè avere dei centri intermedi. Sarà preparata una scaletta con i 
vari interventi da presentare alla Dalla Torre e poi sarà inviata a Dal Ben. Ceschin prenoterà l’audio 
registrazione. Per lo spettacolo serale viene suggerito un concerto con Fiammetta Nena, Troncon la 
contatterà. Il Consiglio approva.  
 
Stanza del sollievo 
Biacoli con Toniato e Troncon, lunedì prossimo si troveranno a Sedico per un incontro con il Sindaco, 
il Vice e l’assessore. Il nuovo Sindaco si è dimostrato molto interessato a riprendere il discorso. Ad 
Arsiè dove c’erano delle perplessità dato che la struttura è vecchia, il Direttore è aperto a sviluppare 
la cosa, ma quella che ha dato il suggerimento è stata Sonia, la coordinatrice infermieristica. 
Dall’Agnol deve fare una verifica con il Consiglio di Amministrazione prima di prendere l’iniziativa e 
facendo il giro hanno individuato una stanza al piano terra, già provvista del bagno e con l’uscita 
all’esterno. Ci riferirà quando avrà notizie dopo l’incontro con il Consiglio. Noi ci siamo impegnati a 
scrivere una lettera dove il Direttivo ha preso atto della disponibilità a ricercare una soluzione e noi 
finanzieremo con un budget di ..omissis.., poi se si potrà procedere metteremo ulteriori ..omissis.. Se 
la progettazione avrà un costo inferiore, la differenza la utilizzeranno per gli arredi. Rosato indica che 
l’architetto per Casa Kolbe è stato molto bravo perché ha dovuto rifare il progetto ma non ha voluto 
niente come onorario.  
 
Bando Cariverona 
Biacoli chiede l’opinione dei consiglieri sul bando inviato da Nicoletto. Fontan dichiara che non ha 
capito il nostro ruolo e lo stesso sostengono Ceschin e Toniato. Noi non c’entriamo niente, la nostra 
posizione non è chiara. Ceschin sostiene che il bando ci vede come socio sostenitore non di 
supporto, perciò sarebbe da sovvenzionare e non vede la nostra partecipazione su questo bando. 
Capretta chiederà ulteriori informazioni in merito e poi decideremo. 
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Ha commissionato per l’Hospice due panelli per abbellire l’interno. È arrivato il 
preventivo della Sportful per 84 felpe della Karpos, con un costo di ..omissis.. con lo sconto del 50%. 
Verranno distribuite ai volontari attivi e quando cessano il servizio deve essere restituita. Ha saputo 
che, sul territorio, l’Ospedale fornisce i materassi e i materassini antidecubito, si informerà insieme a 
Ventimiglia, se possono assegnarli anche per l’Hospice. Adriano Guerriero avverte che, dopo aver 
visto l’inventario delle varie attrezzature, c’è bisogno di letti. 
 
Comunicazioni varie  
Luisetto notifica che il SICP Veneto con il nostro supporto, propone il 2^Convegno Diffuso di cure 
palliative, un ciclo di Focus Group su piattaforma Zoom dedicata alle esperienze delle diverse figure 
professionali dell’Equipe. Il 17 settembre prossimo ci svolgerà l’incontro dedicato ai volontari, chiede 
di divulgare la notizia al fine di favorire la partecipazione degli stessi.  
Per le Dat l’ultimo incontro è stato fatto a Seren del Grappa con il dott. Mazzon con una buona 
partecipazione della cittadinanza. Quando incontrerà il Sindaco di Sedico ne parlerà per riproporlo nel 
Comune.  
Capretta avvisa che la Federazione cure palliative sta organizzando un corso per formatori impegnati 
nei corsi di preparazione dei volontari in cure palliative, cioè formare dei formatori che poi vanno in 
aula. Sono aperte le iscrizioni con 28 ore in 4 giornate, da settembre a dicembre, in presenza a 
Bologna. È previsto un candidato per Associazione, proverà a chiedere al corso di laurea se c’è un 
tutor interessato.  
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Tramite una delle tutor del Corso di Laurea in Infermieristica ha ricevuto una tesi di laurea, presentata 
dalla candidata Jessica Mocellin, avente per titolo: “l’infermiere come custode del bagaglio di ogni 
individuo, la terapia della dignità”. 
Nell’anno accademico 2020/21, a causa del Covid e dell’avvicendamento dell’allora Coordinatore pro 
tempore del Corso di Laurea, non era stata completata l’acquisizione delle tesi presentate. Con l’aiuto 
della segreteria del Corso, ha recuperato gli elaborati di due candidati che avevano fatto domanda: 
Luca Dal Magro con la tesi “Il ruolo dell’infermiere nel rilevare il dolore in una popolazione adulta in 
un contesto di medicina palliativa”; Saana El Harrar con la tesi “La prospettiva etica dell’infermiere di 
area critica durante la pandemia di Covid 19”.  
Biacoli propone di omaggiare il dott. Cosimo De Chirico nell’ultimo giorno del suo servizio, con un 
cesto di prodotti del nostro territorio e gli chiederà di tenersi a disposizione per la formazione ecc. 
 
Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis..  
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 9 settembre 2024 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 19,20 
 
 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 
 


